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КСП по математике № 46
	Раздел (сквозная тема):
	«Культурное наследие»

	ФИО учителя:
	

	Дата:
	

	Класс: 4
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока:
	Письменное умножение на двузначное число. Выдающиеся исторические личности и деятели культуры

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	4.1.2.11**применять алгоритм умножения и деления на двузначное число; 

4.1.2.11**применять алгоритм умножения и деления на двузначное число. 

	Цели урока
	применять алгоритм умножения и деления на двузначное число; 

применять алгоритм умножения и деления на двузначное число. 

	Ход урока

	этап урока/время
	Действия учителя
	Действия ученика
	оценивание
	Ресурсы

	Начало урока

0-3мин
	Мотивация. 
(Ф)В продолжение лексической темы учитель знакомит детей с выдающимся деятелем средневековой науки и культуры Аль-Фараби. Это выдающийся ученый мирового уровня, он объединил в своем творчестве ценнейшие достижения арабской, персидской, греческой, индийской и тюркской культур. Аль-Фараби имеет непосредственное отношение к Казахстану. 

Детям предлагает выполнить №1, устно выполнить вычисления (умножение на числа, оканчивающиеся нолями), найти сумму всех произведений и узнать название города, где родился Аль-Фараби. (г. Отрар). 

Актуализация. 
Детям предлагает рассмотреть вычисления. Попробовать пояснить запись. 
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Постановка цели (проблемная ситуация). 
(Г) «Я – ты – мы» (групповая форма работы) 

1. Учащиеся самостоятельно обдумывают задания и выполняют его. 

2. Обмениваются идеями с партнером. 

3. Делятся идеями в группе. 

4. Обсуждают идею в группе, выбирают выступающего, который презентует позицию группы. 

Делают вывод и определяют цель урока. 

Выполняли ли мы такие вычисления? Что нового в данной записи (умножение на двузначное число столбиком). 

Какова цель сегодняшнего урока? 

Научиться выполнять умножение на двузначное число в столбик. 
	приветствуют учителя

слушают учителя

рассматривают вычисления

самостоятельно обдумывают задания и выполняют его.
Делают вывод и определяют цель урока

	ФО Словесная оценка
	Учебник, тетрадь 

	Середина урока

3-40 мин
	Открытие нового. 
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(Ф)Дети вместе с учителем составляют алгоритм. Обращается внимание на особенность записи. 

Как записываются множители? (единицы под единицами, десятки под десятками). 

Оформляется алгоритм: 

Умножение на двузначное число удобно записывать так: 

Пишу: первый множитель …, под ним записываю второй множитель … (единицы под единицами, десятки под десятками). 

Умножаю первый множитель на единицы: 
…. 

Пишу единицы под единицами, десятки под десятками, сотни под сотнями. 

Получаю первое неполное произведение. 

Умножаю первый множитель на десятки: 
….. 

Пишу десятки под десятками. Пишу сотни под сотнями, пишу тысячи в разряде тысяч. 

Получаю второе неполное произведение. 
Складываю неполные произведения. 
Читаю ответ: …. 
(П) Для первичного закрепления ученикам предлагает выполнить задание №3 с комментированием в парах. 

345 · 34 = 11 730             23 476 · 21 = 492 996 

983 · 31 = 30 473         19 031 · 51 = 970 581 

234 · 34 = 7 956           1 243 · 36 = 44 748

Далее задание №4, дети сравнивают приемы. 
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По аналогии с умножением на круглые числа выводят алгоритм: 

Пишу множители так, чтобы ноли оказались справа. 

Выполняю умножение, не учитывая ноли. 

Приписываю к произведению столько нолей, сколько их в обоих множителях. 

Читаю ответ. 

Для первичного закрепления с проговариванием решают № 5 

1 030 · 38 = 39 140           23 400 · 13 = 304 200

2 140 · 54 = 115 560         19 030 · 28 = 532 840

1 645 · 240 = 394 800 

1 083 · 320 = 346 560 
Самостоятельная работа в тетради. 
(И)Перед выполнением задания дети формулируют критерии оценивания: 

Знаю алгоритм умножения многозначных чисел на двузначное число. 

Знаю алгоритм умножения многозначных чисел, оканчивающихся нолями. 

Я могу 

Могу применить алгоритм умножения многозначных чисел на двузначное число. 

Эталон для самопроверки: 
Составь алгоритм вычислений. 

Пишу: 
Умножаю….. 
…. 

Пишу …. 

Получаю первое неполное произведение. 
Умножаю первый множитель на десятки: 

Пишу … 

Получаю второе неполное произведение. 
Складываю неполные произведения. 
Читаю ответ: …... 
Работа над ранее изученным. 
(И) Для самопроверки нужно предложить образец или запись на оборотной стороне доски делают сильные учащиеся. 

№ 6 

(250 · 170 – 23 000) + 14500 ·15 = 237 000 

250 · 170 = 42 500 

42 500 – 23 000 = 19 500 

14 500 · 15 = 217 500 

19 500 + 217 500 = 237 000 

Задание №7 практической направленности. 

В библиотеке для подключения 5 мониторов требуется 15 м шнура, поровну на каждый. Хватит ли 400 м шнура, чтобы подключить 134 монитора? 

Дети выполняют решение выражением: 

(15:5) · 134 = 402 (м) – необходимо для подключения 134 мониторов. 

Ответ: 400 метров шнура не хватит. 

Можно решить по действиям: 

15 : 5 = 3 (м) – для подключения одного монитора; 

134 · 3 = 402 (м) – для подключения 134 мониторов; 

Сравнивают ответ с данными в задаче. 

Ответ: 400 м шнура не хватит для подключения 134 мониторов. 

Можно поставить вопрос: сколько метров нужно докупить? (при условии, что при подключении соединенного шнура быть не должно). 

Или на сколько мониторов хватит купленного шнура? 

400 : 3 = 133(ост.1) 

Купленного провода хватит на подключение 133 мониторов, 1 м провода останется. 

Задание №8. 

При анализе рисунка дети делают вывод, что фигура состоит из четырех одинаковых кубиков с ребром в 2 см. 

Это и нужно учесть при составлении своего задания каждой группе (каждому ребенку). 

[image: image4.emf]2 · 2 · 2 = 8 (см3 ) – объем одного кубика; 

8 см3 + 8 см3 + 8 см3 + 8 см3 = 32 (см3 ) – объём фигуры; 

Или 8 см3 · 4 = 32 (см3 ) – объем фигуры; 

Ответ: 32 сантиметра кубических. 

(Ф) Если в классе есть дети, которым необходима 

тренировка вычислительных умений, то предлагает им выполнить задание № 9. Подчеркните числа, которые дети могут вынести за скобку, применив распределительное свойство умножения (правило умножения суммы на число) 

19 ∙ 90 + 19 ∙ 9 ∙ 10 = 3 420 

72 ∙ 14 + 72 ∙ 10 ∙ 4 = 3 888

36 ∙ 5 ∙ 10 + 37 ∙ 15 = 2 355 

909 ∙15 – 909 ∙10 = 4 545

№11 в выражении МАТЕМ + АТИКА каждая буква означает цифру. Сколько неповторяющихся букв в словах? Шесть. Можно составить таблицу, просто сделать запись букв и цифр. 

Например:

М
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6

 Получим выражение: 
12 341 + 23 562 
	составляют алгоритм

выполняют задание

выполняют задание

выполняют задание с проговариванием

формулируют критерии оценивания

выполняют задание

выполняют решение выражением

анализируют рисунок и делают вывод

выполняют задание


	ФО взаимооценивание «Солнышко».
ФО самооценивание «Солнышко».
ФО взаимооценивание «Солнышко».
ФО взаимооценивание «Солнышко».
	Учебник, электронное наборное полотно, 

презентация. 

	Конец урока

40-45 мин
	Рефлексия

Почему. 
Почему получается два неполных произведения? 

Назови. 
Назови алгоритм письменного умножения 

многозначных чисел на двузначное число. 

Объясни. 
Объясни, как правильно выполнить вычисления с числами, оканчивающимися нолями. 

Рекомендуемое задание №12 для домашней работы в учебнике для отработки новой темы. 

458 ∙ 95 = 43 510 

1 720 ∙ 210 = 361 200 

1 003 ∙ 98 = 98 294 

12 400 ∙ 33 = 409 200 

3 109 ∙ 29 = 90 161 

2 340 ∙ 34 = 79 560 

Другая часть задания дается дифференцированно с учетом уровня продвижения ребенка. 

Дети оценивают свою успешность на уроке по выведенным ранее критериям. 

Закончите фразы: 

– Сегодня я узнал… 

– Мне было интересно… 

– Мне было трудно… 

– Я выполнял задания… 

– Осталось непонятным… 

– Необходимо работать над… 
	оценивают свою деятельность на уроке
	ФО
	


